
Olweus programa prieš patyčias

Duomenys yra surinkti Lietuvos 

mokyklose 2017, 2018 ir 2019 metų 

rudenį, naudojant Dan Olweus 

patikrintą lietuvišką mokinių klausimyno 

versiją (2010) ir buvo apdoroti 

naudojant Olweus duomenų tinklą

rinkimui ir apskaičiavimui.

Klaipėdos Maksimo Gorkio progimnazija

3-8 klasės

Olweus mokinių 

apklausa apie 

patyčias
2017- 2018 - 2019 m.



Apklausoje dalyvavo

2017 metais 388 (79,2  proc.) mokiniai

2018 metais 371 (70,5 proc.) mokinys

2019 metais 472 (83,2 proc.) mokiniai



Berniukai ir mergaitės, iš kurių buvo tyčiojamasi 2-3 kartus

per mėnesį paskutinius keletą mėnesių

Patyčių skaičius tarp 

mokinių mažėja. 

2017 - 2018 m. 

sumažėjo 2,3 proc.

2018 - 2019 m. 

sumažėjo 8 proc.
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Mergaitės, iš kurių buvo tyčiojamasi 2-3 ar daugiau kartų per 

mėnesį paskutinius keletą mėnesių

Daugiausia 

patyčias patiria 

8 ir 6 kl. 

mergaitės
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Berniukai, iš kurių buvo tyčiojamasi 2-3 ar daugiau kartų per 

mėnesį paskutinius keletą mėnesių

Daugiausia 

patyčias 

patiria 6 

klasės 
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Padidėjo 

besityčiojančių 

mokinių skaičius 67,7 

proc. (16 mokinių)

Berniukai ir mergaitės, kurie tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 ar 

daugiau kartų per mėnesį paskutinius keletą mėnesių (proc.)
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Mergaitės, kurios tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 ar daugiau kartų per 

mėnesį paskutinius keletą mėnesių 

Padidėjo 

besityčiojančių 

mergaičių 

skaičius 6, 7 

klasėse.

Viso 5 mergaitės
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Berniukai, kurie tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 ar daugiau kartų

per mėnesį paskutinius keletą mėnesių (proc.) 

Padidėjo besityčiojančių 

berniukų skaičius 4 ir 6 

klasėse.

Viso 11 berniukų.
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Kur vaikai mokykloje patyrė patyčias? 

(bendra suvestinė)
„Karštas taškas‘ išlieka 

klasė esant mokytojui ir 

be mokytojo. 
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Kur mergaitės mokykloje patyrė patyčias?
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Kur berniukai patyrė patyčias?
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Kokias patyčių formas patyrė mergaitės?
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Kokias patyčių formas patyrė berniukai?
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Kam vaikai papasakojo apie patiriamas patyčias?
Mokinių, iš kurių buvo 

tyčiojamasi 2-3 ar 

daugiau kartų per 

mėnesį, procentas

Šiek tiek sumažėjo 

mokinių 
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Kaip tu manai, kiek daug per paskutinius keletą mėnesių 

tavo klasės auklėtojas(-a) padarė, kad sustabdytų 

patyčias?
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Ar dažnai mokytojai ir kiti suaugusieji 

mokykloje bando stabdyti patyčias?
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Kai matai savo bendraamžius, iš kurių tyčiojasi 

mokykloje, ką tu jauti ar galvoji?

Mokiniai, kuriems „truputį gaila“ ar „truputį gaila ir nori padėti“
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Ar manai, kad galėtum prisijungti prie patyčių, jei 

būtų tyčiojamasi iš tau nepatinkančio mokinio?”

16,8

9,3

13,2

18,3

14,1

16,3

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Bernikukai Mergaitės Viso

Mokiniai, kurie atsakė Taip/Galbūt/Aš nežinau

Sumažėjo 

mokinių 

prisiungsiančių 

prie patyčių



Ar dažnai tu bijai, kad kiti mokiniai iš tavęs 

tyčiosis?
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